

Информация о ходе реализации на территории городского округа Ханты-Мансийск Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года

За истекший период 2021 года Департаментом образования и подведомственными организациями организованы и проведены 135 мероприятий, направленных на формирование российской гражданской идентичности, воспитание культуры межнационального общения, изучение истории и традиций народов России. Участниками данных мероприятий стали более 6,5 тыс. школьников.

Наиболее яркими стали:

— Участие в Региональной акции «Здороваемся на родном языке» с участием Губернатора Югры Н.В. Комаровой. В средней школе № 6 организована экспозиция «Югра делами великая» и представлены творческие мастерские, отражающие культуру разных народов, проживающих в регионе. Главной темой обсуждения стала тема сохранения родного языка и традиционной культуры народов, проживающих на территории Югры. Опыт работы поделились ученые, преподаватели школ, представители издательств, общественники и школьники. На каждой площадке губернатора приветствовали дети в национальных костюмах и здоровались на своих родных языках: хантыйском, мансийском, киргизском, узбекском, азербайджанском, таджикском, татарском, кумыкском и русском.

— 1 февраля старт проекта «Язык народа моего...», направленного на формирование у детей и молодежи, жителей столицы Югры общегражданской идентичности, воспитания культуры межнационального общения и межконфессионального диалога. Участники проекта: воспитанники детских садов, обучающиеся школ, студенты, педагогические сообщества, старейшины из числа малочисленных народов Севера, старейшины диаспор города Ханты-Мансийска.

В рамках проекта:

1 февраля презентован онлайн-буклет «Изучаем родной язык вместе с нами» - 30 человек.

10 февраля начала работу «Школа экскурсовода» - исследовательская работа с обучающимися в возрасте 10-15 лет по ведению экскурсий с элементами родных языков в рамках образовательной программы туристско-краеведческой направленности по программе «Луи Маа» -25 человек.

21 февраля проведен Круглый стол «Язык народа моего» с участием представителей общественных объединений, организаций, представителей

диаспор города Ханты-Мансийска, преподавателей образовательных организаций – 17 участников.

21 февраля прошла видео-эстафета «Читаем на родном языке» - 10 человек.

25-28 февраля проект «Культура народа в чемодане» представлен на Всероссийском форуме культур и языков народов Российской Федерации в г. Москва. 5 марта в рамках проекта педагоги этнокультурного центра посетили Югорский государственный университет и культура обско-угорской культуры была представлена студентам факультета «Журналистики». Охват – более 100 человек.

8 марта прошел творческий вечер «Человек – Легенда», посвященный 115 летию Лоскутова Аркадия Николаевича, учителя, организатора мансийской и хантыйской школ-интернатов в с. Сартынье, с. Казыме.

11 марта стартовала «Поэтическая эстафета» – участникам предлагается записать чтения стихов, песен на родном языке с переводом на русский язык (по возможности) и выложить в социальной сети «Instagram».

На данном этапе реализации проекта охвачено более 250 человек.

— Совместно с региональным отделением общероссийского общественного движения «Молодежная Ассамблея народов России» «Мы – Россияне» в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре и местным отделением Всероссийской партии «Единая РОССИЯ» организован фестиваль военно-патриотических песен и стихов на родном языке «К подвигу героев песней прикоснемся», приуроченный к Международному Дню родных языков и проводится в рамках реализации задач, определенных Стратегией государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года. Сроки проведения фестиваля: с 21 февраля по 25 мая 2021 года. Участникам предлагается прочитать прозу или спеть песню на русском языке и на родном.

— В образовательных организациях в рамках воспитательной работы проведены просветительские мероприятия, приуроченные к Международному дню родного языка (выставки, конкурсы, классные часы и т.д.) – 5800 участников.

Созданы условия для организации досуга детей и подростков в весенний каникулярный период 2021 года.

На видео-хостинге «Youtube» продолжает работу программа «ОНЛАЙН КАНИКУЛЫ», организуемая совместно с Управлением культуры, Управлением физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города и БУ «Ханты-Мансийский театр кукол».

На базе общеобразовательных организаций работают 9 лагерей с дневным пребыванием детей в заочном формате с применением дистанционных технологий. Планируемый охват – 2630 детей в возрасте от 6 до 17 лет (включительно).

Продолжается повышение профессионального уровня педагогических работников. Плановый охват – 45 педагогов.

По состоянию на 22 ноября 2020 года случаи, свидетельствующие о проявлениях экстремизма, конфликтов на национальной почве и предпосылок к ним, о лицах, склонных к разжиганию межнациональной розни, причисляющих себя или входящих в состав неформальных организаций и объединений экстремистского толка в муниципальных общеобразовательных организациях не выявлены; информация о фактах увлечения учащимися образовательных организаций радикальными идеологиями, о случаях распространения в образовательных организациях материалов с признаками экстремистского содержания не выявлена.